

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonat la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Cei mai "deștepti băieți" din energie pierd și ei în fața "Euro Insol"
PAGINA 3

■ Roberta Anastase, șicanată pe axa familie - Conpet SA
PAGINA 4

■ Fuziunea burselor din Varșovia și Viena ar lăsa BVB cu mult în urmă
PAGINA 5

■ Procedura parlamentară privind amânarea executării persoanelor care nu și mai pot achita ratele continuă
PAGINA 15



GRAM AUR = 167,9930 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6031 RON

EURO = 4,3924 RON

DOLAR = 3,3554 RON

UE ANALIZEAZĂ SALVAREA BĂNCILOR CU DEPOZITELE CLIENȚILOR

Cipru – regulă, din excepție

Uniunea Europeană propune folosirea depozitelor pentru recapitalizarea băncilor cu probleme. Astfel, precedentul stabilit în cazul Cipru, unde depozitele deschise la Bank of Cyprus și Laiki Bank care depășesc 100.000 euro urmează să fie taxate cu până la 60%, ar putea să devină procedura obișnuită de rezolvare a crizelor bancare viitoare.

Ministri de Finanțe din Uniunea Europeană (UE) urmează să analizeze, astăzi, o propunere legislativă care vizează utilizarea tuturor pasivelor băncilor aflate în dificultate, mai puțin a depozitelor garantate de până în 100.000 euro, pentru recapitalizarea acestora. Oficialii se reușesc la Dublin, să discute legea privind rezoluția bancară, care ar urma să intre în vigoare începând cu anul 2015.

Analistul financiar Dragos Cabat consideră că excepțiile trebuie transformate în reguli, prin crearea unei legislații europene aferente, altfel putând apărea cazuri de discriminare între statele membre UE. De altfel, în Cipru au apărut voci care susțin că tratarea țării drept un caz izolat reprezintă un act de discriminare față de aceasta.

Președintele Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi, a declarat recent că soluția adoptată pentru Cipru nu reprezintă un model, în încercarea de a îndepărta temerile că depozitele vor deveni o sursă de fi-



Ministri de Finanțe din Uniunea Europeană (UE) se întâlnesc, astăzi, la Dublin.

nanțarea a băncilor cu probleme din zona euro.

Documentul pregătit pentru reuniunea de astăzi prevede ca și depozitele interbancare având maturitatea mai mică de o lună să fie utilizate în procesul de rezoluție bancară. "Deși folosirea pasivelor interbancare poartă anumite riscuri, este de preferat ca acestea să nu fie excluse din procesul de bail-in", se arată în document. Dacă propunerea va fi acceptată, ar putea să reducă și mai mult împrumuturile interbancare, care se află, deja, la un nivel foarte redus, în ciuda eforturilor BCE, care a pompat, până acum, peste un trilion de euro în sistem. Franța și Italia s-au arătat rezervate față de inițiativă, în cadrul unei întâlniri care a avut

loc miercuri, la Bruxelles.

Procedurile de rezoluție bancară, inclusiv bail-in-ul, vor cădea în sarcina unor noi autorități independente înființate la nivelul statelor membre, care poate fi creată și în interiorul instituțiilor existente, precum banca centrală, dar având atribuții clar delimitate.

În procedura de bail-in, autoritățile nu vor putea acționa asupra depozitelor garantate de până la 100.000 de euro, a securizărilor, inclusiv a obligațiilor acoperite, a oricărei obligații financiare provenită din deținerea, de către bancă, de active sau bani ai clienților, sau dintr-un contract fiduciar în care banca este fiduciar, cu condiția ca și clientul sau beneficiarul respectiv să fie protejat de

legea insolvenței sau de dreptul civil, precum și asupra oricărei creațe care angajează (salarii curente sau restante, transferuri în contul pensilor și alte remunerații fixe, cu excepția compensațiilor discreționare de orice tip), creditorii comerciali (furnizori de servicii sau bunuri necesare pentru funcționarea de zi cu zi a instituției, inclusiv servicii IT, utilități, operatorii comerciali ai spațiilor închiriate, prestatorii de servicii și întreținere a proprietăților ocupate), autorități fiscale sau de securitate socială, dacă obligațiile acesteia sunt protejate în conformitate cu legea insolvenței sau cu dreptul civil.

ALEXANDRU SÂRBU
(continuare în pagina 13)

MODIFICĂRI "PE ICI, PE COLO..."

Guvernul plafonează despăgubirile foștilor proprietari care nu merg la licitație

● "Mergem din rău, în mai rău", consideră cei vizați de lege ● CEDO a împărțit unele dintre îngrîjorările foștilor proprietari

Autoritățile s-au întors de la CEDO cu o formă modificată a legii privind despăgubirea foștilor proprietari deposedați de regimul comunist, astfel că, printre altele, aceștia nu vor mai fi obligați să participe la licitații pentru a-și obține despăgubirile.

Guvernul a anunțat că își va angaja, miercuri, răspunderea în fața Parlamentului asupra Legii.

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietății (ANRP) a publicat, ieri, noua formă a proiectului de lege, care a fost convenită împreună cu oficialii de la CEDO.

George Băeșu, președintele ANRP, ne-a declarat, ieri, că o parte din modificările care au survenit în urma întâlnirii cu membrii asociațiilor foștilor proprietari, reprezentanții ai prefecturilor și primărilor, acestea fiind agreeate și de CEDO.

Potrivit afirmărilor domniei sale, nod draft de lege respice toate îndrumările care au rezultat în urma consultării de la Strasbourg pe care delegația țării noastre a avut-o cu oficialii europeni.

În noua sa formă, proiectul de lege elimină obligațiile procedurii licitațiilor publice, astfel încât cei deposedați abuziv de regimul comunist vor putea să aleagă între a participa la licitație sau, din contră, să solicite, după 1 ianuarie 2017, emiterea unui



titlu de plată pentru cel mult 14% din numărul punctelor acordate prin decizia de compensare și nevalorificate în cadrul licitațiilor naționale.

În vechiul text al legii, foștii proprietari, ale căror imobile nu aveau cum să fie retrocedate pe vechiul amplasament, trebuia să participe la o licitație publică și, în baza punctelor acumulate, ar fi avut posibilitatea să intre în posesia unui alt imobil sau teren.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 13)

Journal de criză

Șomajul din Grecia, la recordul de 27%

Rata șomajului din Grecia a ajuns la un nou record în luna ianuarie, de 27,2%, de la un nivel revizuit de 25,7% în decembrie, conform Biroului de Statistică de la Atena (Elstat), care arată că aceasta este consecința



recesiunii din țară. Șomajul din Grecia este de peste două ori mai ridicat comparativ cu media de la nivelul zonei euro, care se situează la 12%. Totodată, șomajul din Grecia aproape s-a triplat de la momentul la care a izbucnit criza datorită în țară, în 2009.

Inflația din Ungaria, la cel mai redus nivel din 1974

Indicele prețurilor de consum din Ungaria a scăzut, luna trecută, până la cel mai redus nivel din ultimii 39 de ani, după ce guvernul de la Budapesta a decis, anul acesta, reducerea cu 10% a prețului energiei electrice pentru consumatorii casnici.

Inflația din Ungaria a ajuns la 2,2% în martie (avans anual), de la 2,8% în februarie, conform Biroului de Statistică de la Budapesta. Nivelul inflației a fost cel mai redus din septembrie 1974 până în prezent, situându-se totodată sub estimările analiștilor (2,5%).

Raportat la luna precedentă, inflația din Ungaria a crescut cu 0,3% în martie.

Costul pachetului de salvare a Ciprului, dublu față de estimarea inițială

● Pierderile de la "Bank of Cyprus" și "Laiki Bank" ar putea fi mult mai mari ● Banca Ciprului neagă informațiile privind vânzarea de rezerve de aur

Costurile totale ale programului de susținere financiară a Ciprului se ridică la 23 de miliarde euro, nu la 17 miliarde euro, cât arătau estimările inițiale, potrivit unor documente neoficiale în care Comisia Europeană evaluează sustenabilitatea datoriei țării, preluată de presa internațională.

Documentele arată că Nicosia trebuie să contribuie cu 13 miliarde euro la acordul de salvare, nu cu 7 miliarde, cât a fost estimarea inițială. Astfel, cu cele 10 miliarde promise de creditorii internaționali, pachetul va ajunge la 23 miliarde euro.

Financial Times informează că, din documentele date 9 aprilie, rezultă că restructurarea celor două bănci majore din Cipru, "Bank of Cyprus" și "Cyprus Popular Bank"

("Laiki"), va costa aproape dublu față de estimarea inițială: 10,6 miliarde euro, nu 5,8 miliarde euro, iar banii vor fi acoperiți din sumele depozitelor și creditorilor băncilor.

BANCI

Documentele amintite neoficiale în care Comisia mai notează că Ciprul va trebui să suporte integral costurile, iar pe lângă cele 10,6 miliarde de euro din restructurarea sectorului bancar, țara trebuie să obțină 1,8 miliarde euro din privatizări. În plus, conform documentelor, Ciprul trebuie să majoreze taxe pe capital impozit pe profit sau cel pe veniturile de capital, măsură care ar urma să aducă până la 600 de milioane de euro. Totodată, documentele prevăd că statul cipriot trebuie să obțină 400 de milioane de euro din vânzarea rezervei de aur în exces de la banca centrală. (A.V.)

(continuare în pagina 13)

Robert Cazanciuc "îl scapă" pe Victor Ponta de Ministerul Justiției

Interimatul lui Victor Ponta la cărmă Ministerului Justiției a luat sfârșit. Premierul i-a anunțat pe membrii Consiliului Superior al Magistraturii că îl propune pe Robert Cazanciuc, secretarul general al Ministerului Afacerilor Externe, în

funcția de ministru al Justiției. De altfel, Victor Ponta l-a informat ieri dimineață pe președintele Traian Băeșu-cu în legătură cu propunerea menționată că șeful statului "nu a avut niciun fel de obiecție": "L-am sunat pe președinte, pentru că, după cum știți foarte bine, președintele trebuie să accepte cererea de numire în funcție, l-am informat, nu a avut niciun fel de obiecție și imediat ce se emite decretul de eliberare din funcția de magistrat (n.r. decretul a fost semnat ieri) - pentru că nu vroiam să se creeze o posibilă stare de incompatibilitate - după aceea se poate depune jurământul".



Victor Ponta a optat pentru Robert Cazanciuc la conducerea MJ pentru că este magistrat și și-a dorit să asigure o stare de stabilitate.

rea Ministerului Justiției pentru că este magistrat și și-a dorit să asigure o stare de stabilitate la această instituție: "M-am gândit la mai multe persoane. Am avut o singură decizie, cea referitoare la domnul Cazanciuc, care a acceptat. Practic, domnia sa renunță la

bun privind Mecanismul de Cooperare și Verificare și gestionarea unei relații echilibrate cu CSM și cu asociațiile de magistrați.

Vicepreședintele PNL Mihai Voicu a declarat că liberării lui nu au fost consultați în privința acestei nominalizări: "În legătură cu nominalizarea făcută, este o decizie a primului-ministru, iar înțind cont că în urma discuțiilor din USL decizia a fost ca PSD și premierul să-și asume în continuare portofoliul Justiției, precizez faptul că nu am fost consultați, însă nu avem nicio obiecție cu privire la nominalizarea făcută".

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 3)

SUMAR

PAGINA 2 – PRODUSE ȘI SERVICII

■ Vestas a vândut turbine eoliene de circa 1,5 miliarde euro în România

PAGINA 3 – POLITICĂ ȘI ECONOMIE

■ Dușă: "Am finalizat proiectul privind pensiile militarilor"

■ Politică în parabole – Editorial semnat de Cornel Codita

PAGINA 4 – COMPANII FOCUS

- Vosganian începe privatizarea, cu "Plafar" și "Sanevit"
- Proprietarul Continental vinde hotelul Ibis din Constanța
- Vosganian: "Privatizarea 'Oltchim' ar trebui să înceapă în iunie"

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE

PAGINA 5 – INVESTIȚII PERSONALE

■ Siminel Andrei: "Investițiile în acțiuni, o opțiune de care bursa trebuie să profite"

PAGINA 13 – SOCIETĂȚI EMITENTE

■ Programul de răsămănare impulsionează cotația FP

PAGINA 16 – ȘTIRI INTERNAȚIONALE

- Rezervele valutare ale Chinei, la nivel record
- AXA vinde "Mony Life Insurance" pe 1,06 miliarde dolari
- "General Motors" investește 4 miliarde euro în "Opel"
- "DenizBank" preia operațiunile "Citigroup" din Turcia



Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Suplimentele BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6